

MIHA GRAH, PREDSEDNIK OBRRTNEGA ZDRUŽENJA ŠIŠKA O POGLEDIH NA RAZVOJ OBRRTNIŠTVA V OBČINI

Več ugodnosti za začetnike

V občini Šiška se radi pohvalimo, da imamo veliko posluha za razvoj drobnega gospodarstva. To resda dokazuje tudi podatki. Obrtno združenje Ljubljana-Šiška ima 1851 članov. Od tega 1334 obrtnikov in 517 občanov, ki se dopolnilno ukvarjajo z obrtno dejavnostjo.

Lanskoletna rast na novo odprtih delavnic v Šiški je bila 2,81 %. Zanimanje za odpiranje novih obrtovanj je veliko. Obrtništvo v naši občini je razdeljeno približno enako. Proizvodna obrt 50 % in storitvena 50 %. Razmerje med družbenim in zasebnim sektorjem drobnega gospodarstva v občini je 60 % v korist zasebnega sektorja. Pa tudi zaposluje 1829 delavcev.



Gotovo sodimo v sam slovenski vrh. Kljub vsemu pa še ne moremo govoriti o nekem pospešenem razvoju drobnega gospodarstva. Kje so zavore in kaj ukreniti, da bomo pogumneje razvijali obrtništvo in podjetništvo? O tem smo se pogovarjali z Miho Grahom, predsednikom obrtnega združenja Šiška.

Do zdaj smo premalo naredili na področju pridobivanja lokacij za obrtne delavnice. Moramo čimprej določiti lokacijo za obrtno cono. Občinska uprava mora skupaj s stanovanjsko skupnostjo priskrbeti čim več lokalov za uslužnostno obrt. Na razpolago obrtnikom in začetnikom pod ugodnimi pogoji. Po petih letih pa bi obrtnik plačeval polno ekonomsko najemnino. Tako bi bila dana možnost tudi začetnikom. Vemo koliko stane

kvadratni meter poslovnega prostora in da je zmeraj manj ljudi, ki bi lahko poslovni prostor kupili. Bolj intenzivno je treba razvijati tudi proizvodno obrt v občini in mestu. V skladu z zakonom o podjetjih bo morala občina in celotna družba podpreti ustanavljanje novih podjetij. Saj bodo le ta najbolj prilagodljiva tržišču. Občinska uprava bo v bodoče morala več storiti na področju trgovine v zasebni lasti in intelektualnih storitev.

Odnosi med občino in obrtnim združenjem so dobri. Naša delegacija tesno sodeluje v zboru združenega dela v občini. V dokaz temu je tudi skupni napor naših delegatov in podpora občinske skupščine pri reševanju obrtniških težav.

Naša delegacija in skupščina občine sta tvorno sodelovali pri predlogu obrtnega zakona. Tudi sodelovanje z izvršnim svetom je dobro. Iz vrst obrtništva imamo člana v izvršnem svetu.

V prihodnje si bomo morali prizadevati, da bo naša zakonodaja čim bolj jasna in razumljiva. Potem si ne bo mogoče razlagati zakone različno, kar po pogostokrat pripelje do nesoglasij. Ne bo tudi preprirov med davčno upravo in posameznimi obrtniki. Želimo srčni dialog z občino. Več se bomo pogovarjali, lažje nam bo.

OB SAVI POD ŠMARNO GORO

Do leta 1991 moramo zgraditi načrtovano

Nedvomno predstavlja ta obsavski del podšmarnogorskega osamelca že dolgo vrsto let enkratno in za številne Ljubljance nezamenljivo izletniško točko. Naravne danosti, enkratne možnosti zdrave rekreacije od planinarjenja, čudovitih sprehodov, ribištva, čolnarjenja in še kaj bi lahko našeli. In nenazadnje tu na brzicah Save je ena najboljših kajakaških prog na svetu.

A vendar, zdaj se, da je to območje še vedno premalo izkoriščeno in to v smislu bolj celovite in bolj urejene ponudbe pa najsi gre za turistično ali rekreativno.

Možnosti je ogromno in ne gre za to, da jih ne upoštevamo. Nasprotno. Krajani teh podšmarnogorskih krajevnih skupnosti so že pred leti zapisali v dolgoročne planske usmeritve opredelitev tega območja kot turistično-rekreativnega. Tudi v mestnem dolgoročnem programu Ljubljana 2000 je namembnost tega prostora opredeljena z isto vsebino.

Uresničevanje teh interesov pa je bilo odvisno predvsem od prostorsko ureditvenih pogojev in seveda možnih investitorjev za vlaganje tako v infrastrukturo kot tudi v turistično rekreacijske objekte.

V zadnjem letu dni pa je pripravila že tečejo in tako lahko zapišemo že nekaj prvih spodbudnih informacij.

Tako naj bi občinska skupščina v juliju tega leta sprejela ureditveni načrt za območje urejanja ŠR 6/4 — Brod in zazidalni načrt za območje urejanja ŠO 7/1.

Z ureditvenim načrtom ŠR 6/4 Brod bo prostorsko in po namembnosti opredeljeno območje med Tacensko, Marušovo ulico in porečjem Save. Poleg športnega objekta (pokrita športna hala s samo fitness studiem in kajakaškim centrom z restavracijo) je na tem območju predvidena kompletna preureditev svetovno znane kajakaške stalošne proge z ureditvijo obeh savskih otkov in mostovno povezavo, več odprtih športnih igrišč, čolnarno, kajakaškim kampom in trim stezo.

Sam program je seveda po svoji vsebini naravnano tako na športni in rekreacijski del, v veliki meri pa po potrebam bližajočega svetovnega prvenstva v kajakah in kanujih na divjih vodah, ki bo leta 1991 prav tu v Tacnu. Investitorji sicer še niso znani, velja pa poudariti dejstvo, da bodo ob angažiranju tako občine kot mesta vloženi precejšnji napor predvsem pa komunalna ureditev in posodobitev cest, gradnja objektov pa naj bi stekla na podlagi družbe-

nega ali zasebnega vlaganja s komercialnim pristopom.

Na drugem bregu Save — na območju, ki ga urbanisti označujejo z oznako ŠO 7/1 pa bo zgrajen poslovno-trgovski center. Zanj so se krajani Tacna ogrevali že vrsto let, saj bo po svoji vsebini nudil vse tisto, kar je že dolgo zapisano tudi v načrtih krajevnih skupnosti Edvarda Kardelja. Poleg PTT objekta s telefonsko centralo večjih zmogljivosti (koristila bo potrebam večjega števila KS) bo tu še trgovski objekt ABC Pomurka TOZD Delikatosa, ki bo poleg trgovine z mešanim blagom razpolagal tudi z manjšim gostinstim lokalom tako imenovane fast food prehrane. Obljubljajo, da bosta dva lokala odprta tudi čez soboto in nedeljo ter ob praznikih. V tem centru pa bo tudi več manjših lokalov, ki bodo zapolnjevali ponudbo deficitarnih dejavnosti in pa seveda doprinesli k večji turistični ponudbi kraja. V sklopu tega centra pa bo poskrbljeno tudi za varnejše in racionalnejše parkiranje. Projektant GP Gorica obljublja lep, estetski objekt, ki se bo vklapljal v okolico, pri čemer bo še poseben poudarek dan tudi ozelenitvi.

Skratka, začelo se je premikati, potrebno pa bo seveda še precej naporov in dobre volje, da bosta oba projekta pravočasno uresničena. Pravočasno pa pomeni najmanj do pričetka že omenjenega svetovnega prvenstva junija leta 1991.

Nujnost in potrebnost njune izgradnje pa se še kako potrjuje tako ob večjih kajakaških prireditvah — na primer aprilska tekma Račica 1989 — ko obisk presega moči in možnosti še tako prizadevnih organizatorjev kot številni lepi in sončni vikendi, ko obiskovalcem Šmarne gore nudimo manj kot bi lahko.

In ne pozabimo. Tudi letos — v avgustu — bo še ena velika kajakaška prireditev — finale svetovnega pokala, drugo leto pa bo šlo že precej zares — na sporedu bo generalna Svetovnega prvenstva, kjer pa je treba pokazati že mnogo več kot le dobro voljo!

J. D.

POZIV VSEM!

Za lepši in bolj urejen kraj

Komisija za ocenjevanje videza urejenosti in čistoče bivalnega okolja pri predsedstvu OK SZDL Lj. Šiška, je bila na pobudo ZTD Ljubljane ustanovljena pred tremi leti. Rekli boste, to vemo iz vaših dopisov oz. pozivov, da se vključimo v akcijo „Za lepši in bolj urejen kraj“. In kaj smo naredili zato, da bi akcija resnično uspela v vsej občini ne le v treh KS, imamo jih namreč 32? Premalo, tako komisija kot krajevne skupnosti.

Ko smo na seji komisije razmišljali, kako poživiti to „mrtvilo“, smo v razpravi poudarili, da brez usklajevalnega telesa v KS in prizadevnih aktivistov SZDL ni možno izpeljati zastavljene naloge. Zato smo menili, da brez mobilizacije delovnih ljudi in krajanov akcija ne bo.

Predlagamo, da tako kot doslej prevzame funkcijo usklajevalca KK

Predsednik komisije Danilo Sbrizaj



Pomagajo, da bo akcija za lepše okolje uspešnejša

ŠIBKA TOČKA

Nova kadrovska politika v politično pluralni družbi

Ni ga, ki bi tako dobro vedel, kaj je v tvoj prid, kot veš sam. Udejanjenje te resnice si oglejmo na nekaj primerih „nove“ kadrovske politike v politični nastavi pluralne družbe.

Prvi primer:

S privilegiji se izšolati za mišičnika, nadgraditi s študijem politologije in nato iti med svobodne poklice. Uperiti vse svoje pridobljeno znanje, sposobnosti in sile v kritiko policijskega sistema in političnega sistema nasploh. Vse skupaj začiniti z osebnostjo in uspeh je tu.

Drugi primer:

V začetku biti eden od pragmatičnih ideologov partije, pljuvati po ostankih polpretekle buržoazije in po možnosti v tem času doktorirati (vseeno iz česa). Nato postati glede na tehnološki razvoj in zgodovinsko-materialistično ideologijo ekspert za robotizacijo družbe in pot do šefa države je odprta.

Tretji primer:

Biti slab strokovnjak, oditi med zdomce in se po možnosti včlaniti v katero stranko. Vrniti se domov z markami in začeti prodajati demokracijo — po možnosti socialdemokratsko varianto. Tu in tam skočiti na politični ponte rosso v Trst na ideološko-ginekološki pregled in uspeh je tu.

Četrti primer:

Diplomirati na eni od družboslovnih fakultet, po možnosti filozofijo ali politologijo. Nato ustanoviti malo produkcijsko enoto za softwar in kot vrhunski strokovnjak računalništva in informatike pomagati organizacijam združenega dela pri finančnem poslovanju. Predpogoj je seveda, da si v času študija bil tudi aktiven člen v političnem življenju.

Nauk:

Včasih so ljudje imeli tri lastnosti, ki v taki obliki danes ne obstajajo več. Zanesenjaki so bili brezbržni, danes so razuzdani; trdni ljudje vase zaprti, danes so prepirljivi in svojeglavi; norci pa so bili odkritosrčni, danes pa so prekanjeni.

Vsi opisani primeri kažejo, da so izpolnjeni osnovni pogoji za preseganje razrednih okvirov družbe, ki mora postavljati v ospredje razvoj človekove osebnosti. Torej ta program ne izključuje zahteve po vse večji individualizaciji. Nasprotno, vplivamo lahko na pomembne družbene odločitve le tedaj, če smo različni od drugih in seveda povezani z njimi. Le ena pomanjkljivost je. Medtem ko znana marksistična interpretacija družbenega razvoja pripisuje odločilno vlogo materialnim, ekonomskim temeljem družbe, pa je za naše razmere (čeprav so krizne) značilno, da se raje osredotočimo na spremembe v pravno-politični nastavi. Vsi se sicer zaklinjamo, da je temelj človek, državljan in da je treba iz njega in na njem graditi odnose tudi v političnem sistemu, toda v isti sapi se na vse „pretege“ zavzemamo za predstavnštvo, ki v nobenem primeru ne more v celoti in brez ostanka reprezentirati enkratnih značilnosti osebnosti vsakega posameznika. Ali je lahko to svoboda misli in besede in nič več in nič manj kot to? Odgovor si mora nujno najti vsak zase.



Novo v Šiški — Novo v Šiški

V Nastanitvenem centru na Celovski 264 je 20. aprila odprt nov gostinski obrat BISTRO „KRONA“ zasebnega gostinca Dimitra Dimitrovskega „MIKI“.

V prijetno urejenem prostoru je na razpolago pestra izbira jedi in pijače. Postrežete si lahko sami na nov samopostrežni način, ali pa se odločite za „a-la-carte“ postrežbo, ki vas bo prijetno presenetila.

Lokal je odprt vsak dan, tudi ob nedeljah in praznikih, non-stop od 6. do 22. ure. Mizo je možno rezervirati po telefonu 572-963.

ISKRICE ISKRICE ISKRICE ISKRICE ISKRICE

V, na in po Šiški

Res, v Šiški ljubezen nima meja. Tako je moj avto 13. aprila med 12. in 15. uro, na parkirišču pri občini, med rosenjem dežnih kapljic poljubil neznan potečenik. Bum, pa z vlečno kljuko naravnost v zadnja leva vrata. Še sreča, da sem jih imel, mar ne? Nato pa jo je kot zajc pobrisal — pod okrogljem zanj nastalih izrednih razmer.

Gotovo vam je znano, da satelitska televizija, ki jo v posameznih predelih občine že intenzivno gledajo, vse bolj vpliva na prelome v družinah. Tako žene vse bolj hočejo, moške vse manj hočejo, otroci pa vplivajo na spreminjanje programov. — Joj, ko je pa ja vse tako poceni!

Ob Celovski cesti na osončenem balkonu, sem ondan opazoval prijetno žensko osebo, ki je obešala in obešala v neskončnost razbeljeno spodnje perilo. Na drugi strani ceste je druga oseba na podoben način okrasila balkon, ki pa je bil v senci.

Ves prevzet razmišljam: Ljubi popotnik, kamorkoli greš, se okrog sebe ozreš, povsod pozdravlja te ta „veš“.

V Mostecu se obetajo za obiskovalce tojsti časi. Kdaj bo to, se še ne ve. Sicer pa je od besed do dejanj dovolj prostora, da se lahko kam tudi zaide — saj v Mostec že dolgo vodijo različne poti. Pozor: Na pohodu so novi traserji.

Naslednje praznovanje, podobno prvomajskemu, bo tananko čez šest mesecev in osemindvajset dni. Poskrbite za pravočasno kondicijske priprave.

Lapis Feliks

Izvršni svet SOB Šiška na rešetju

Predsedstvo Občinske konference SZDL je koncem aprila začelo postopek za izvolitev predsednika Izvršnega sveta Sob Lj. Šiška in njenih članov. Dosedanji predsednik IS, Peter Hočvar, je namreč podal delegatom skupščine občine pisni odstop s funkcije predsednika IS SOB, ker je prevzel nove delovne dolžnosti v Skupščini SR Slovenije.

Predsedstvo OK SZDL poziva posameznike, samoupravne organe in družbenopolitične organizacije v KS in OZD, da dajo pobude za novega predsednika IS SOB. Rok je 17. maj. Kandidati morajo izpolnjevati poleg splošnih kriterijev in meril kadrovske politike še:

- da imajo dovolj znanja in ustvarjalnih sposobnosti ter odgovoren odnos in voljo do dela, sposobnost za utrjevanje političnega sistema socialistične samoupravne demokracije ter za razvijanje in krepitev demokratičnih odnosov;
- da so sposobni zaznavati probleme in imajo ustvarjalni odnos pri spreminjanju družbenopolitičnega in družbenoekonomskega razvoja občine;
- da so samoiniciativni in imajo organizacijske sposobnosti organiziranja dela IS in drugih organov;
- da so sposobni demokratično in učinkovito prispevati k usklajevanju posebnih in splošnih družbenih interesov ter krepiti kolektivno delo in odgovornost IS SOB;
- da so s svojim delom dokazali, da so dobri poznavalci družbenoekonomskih razmer v gospodarstvu in negospodarstvu občine;
- da imajo ustvarjalni odnos do pobud občanov in so se v okviru teh pobud in različnih mnenj sposobni in pripravljeni soočiti ter pripravljati mnenja in stališča;
- da sprejemajo zastavljeno reformo gospodarskega in političnega sistema.

Pisne pobude sprejema koordinacijski odbor za kadrovska vprašanja pri predsedstvu OK SZDL Lj. Šiška, Trg prekomorskih brigad 1, do 17. maja letos.



Ugasni, da v miru pojem!